

邓群策在全市实施乡村振兴战略和农村人居环境整治工作推进会上强调——

以强烈的紧迫感和责任感 推动乡村振兴战略在我市落地生根

朱健主持

■本报记者 陈润

本报讯 10月21日下午,全市实施乡村振兴战略和农村人居环境整治工作推进会召开。市委书记邓群策强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述,坚定决心、保持定力,接续推进全面脱贫和乡村振兴的有效衔接,打赢打好农村人居环境整治三年行动收官战,不断满足人民对美好生活的向往。市委副书记、市长朱健主持会议。

邓群策强调,实施乡村振兴战略是以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度作出的重大决策,是关系全面建设社会主义现代化国家的全局性、历史性任务,反映

了广大人民群众的热切心声和美好期盼,全市上下务必进一步提升认识,坚定决心、保持定力,以松不得、坐不住、输不起的紧迫感和责任感,迅速把思想和行动统一到中央战略部署和省委、市委工作要求上来,推动乡村振兴战略在我市落实落地。要正视思想认识上、责任落实上、工作推进上的问题短板,把群众的呼声作为努力的目标,继续围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”五个方面集中攻坚。要着重抓产业衔接、人才衔接、规划衔接、政策衔接,接续推进全面脱贫和乡村振兴的有效衔接,确保如期全面建成小康社会。

邓群策强调,改善农村人居环境是

实施乡村振兴战略的第一场硬仗,必须坚持问题导向、目标导向、结果导向,抓重点、补短板、强弱项、锻长板,以更实举措打赢打好农村人居环境整治三年行动收官战。要继续紧盯农村改厕质量、农村垃圾分类机制建设、乡镇污水处理设施建设等问题抓好整改。要从扎实开展“厕所革命”、高效处理农村垃圾、加快推进污水治理等三个方面重点抓好攻坚。要注重方法抓推进,突出示范带动,坚持分类指导,要在推进过程中把握好度,不搞千村一面,不吊高胃口,不提超越发展阶段的目标,坚持“农民要什么,我们干什么”,充分发动群众参与。要将改善农村人居环境与常态化疫情防控、乡村产业振兴、脱贫攻坚等结合推

进,提高全面小康的质量成色。

邓群策强调,各级各部门要压实工作责任,吃透文件政策,加强上下沟通,强化督查调度,全市一盘棋、拧成一股绳,以更严作风确保乡村振兴和农村人居环境整治工作进位争先。

朱健就实施乡村振兴战略和农村人居环境整治工作作了安排部署。他强调,要在市委的坚强领导下,坚持农业农村优先发展,继续全力做好“农村五治”工作,大力发展现代农业产业、壮大村级集体经济,力争在“新模式、补短板、出经验”等方面实现新的突破,续写“三农”发展新篇章。

市领导廖健、罗琼、侯明星、彭玉明出席。

邓群策重阳节前夕走访慰问时强调——

让全市老人更好地享受衡阳发展成果

■本报记者 陈润

本报讯 在全国第八个老年节——重阳节即将来临之际,10月21日上午,市委书记邓群策走访慰问了衡阳市老年人代表,给他们送去党和政府的关怀和温暖,并通过他们,向全市老人致以节日祝福和美好祝愿。邓群策要求,要切实关心关爱老人生活,让他们共享衡阳经济社会发展成果,更加幸福美满地安享晚年。

家住衡钢第一生活区的刘哉瑞老人今年100周岁。来到刘哉瑞家中,邓群策亲切地握着她的手,送上节日的祝福。邓群策关切地询问了老人的身体状况及生活情况。据介绍,老人曾经是衡阳制鞋厂退休职工,由于年事已高,加之膝下又无子女,现由外甥女照顾衣食起居,身体状况目前尚可,但因耳聋,只能进行书写交流。邓群策叮嘱老人的家属要好好孝敬老人、照顾好老人身

体,在确保老人身体条件允许的情况下,带着老人出门看看,感受衡阳日新月异的变化,共享衡阳经济社会发展的成果。邓群策还嘱咐相关部门,要切实关心老年人的生活,帮助老人解决实际困难需求,把党和政府的关怀与温暖送到他们心坎上,为老年人实现老有所养、老有所依、老有所乐创造良好条件,让老人们更加幸福美满地安享晚年。

在衡钢第一生活区,邓群策还看望慰

问了93岁高龄的周桂珍老人。看到老人精神矍铄、思维清晰,还十分关心时事,邓群策很高兴。他说,老人是一个家庭中的福星,也是国家发展越来越好、人民生活越来越幸福的真实写照,我们一定要把老人照顾好,让老人的晚年更加舒心幸福。邓群策强调,全社会要弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,用心用情关心关爱老人,营造良好的爱老助老社会氛围。

切实履行好维护粮食安全的使命职责

全市落实粮食安全责任制工作会议召开。朱健出席并讲话

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日上午,全市落实粮食安全责任制工作会议召开。市委副书记、市长朱健强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于粮食安全的重要论述和党中央、国务院、省委、省政府的相关决策部署,切实履行好维护粮食安全的使命职责,为新形势下的粮食工作作出新的更大贡献。

在全面听取相关情况汇报后,朱健指

出,今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全市各级各部门始终将落实粮食安全责任制作为一项重大政治任务牢牢抓在手上,以“绣花”的功夫,扎实做好粮食安全和早稻收购工作,为维护粮食安全提供了坚强保障。

朱健要求,在前期工作的基础上继续抓好粮食安全责任制落实,要更加体现系统性和全局性,按照既定目标,聚焦重点问题和关键环节,进一步提高政

治站位,加强协调联动,提升整改实效,以饱满的热情、扎实的作风,切实履行好维护粮食安全的使命职责,推进更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全保障体系。

朱健强调,要统一思想,逐级压实粮食安全工作责任,各县(市)区要对标对表,认真传达会议精神,严格落实工作部署,层层传导压力;市直相关部门要加强督查指导,持续跟踪问效,实行挂账销号

整改。要组织专班研究,准确把握要求,全面梳理问题,细化工作举措,确保问题整改到位、工作推进到位、经验提炼到位。要强化调度机制,形成大抓落实的工作氛围,各成员单位和县(市)区要加强协调联动,多措并举推进工作,做到目标同向、工作同步、落实同力,齐心协力为新形势下的粮食工作作出新的更大贡献。

副市长周玉梅、彭玉明参加会议。

衡阳三获“全国双拥模范城”殊荣

■李建平 通讯员 周娜

本报讯 10月20日上午,全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会在北京举行,衡阳市被命名为“全国双拥模范城”。据悉,这是衡阳第三次荣膺“全国双拥模范城”称号。

全国双拥模范城(县)每4年评选表彰一次,由全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部共同命名,目的是进一步激发广大军民爱国拥

军、爱民奉献的政治热情。

衡阳是军事重镇、抗战名城,也是驻军大市、兵员大市,有拥军优属、拥政爱民的优良传统,曾两次被命名为“全国双拥模范城”,五次被评为“全省双拥模范城”。

近年来,市委、市政府和衡阳警备区致力于打造具有衡阳特色的双拥工作品牌,军政军民关系日益融洽,双拥共建氛围日趋浓厚,共建成效日渐明显:出台了《加强新时期拥军优属拥政爱民

工作的意见》《关于激励优秀青年建功国防的实施意见》《衡阳市随军家属安置办法》等双拥政策;在全省率先实现市、县、乡、村四级退役军人服务保障体系全覆盖;投入部队建设经费2.94亿元,无偿划拨部队及军民融合产业建设用地485.6亩,为部队解决困难问题1260余件;全市优抚对象各项待遇及时足额发放到位,重点优抚对象医疗保障待遇全面落实,光荣牌均上门悬挂到位;军队转业干部、符合政府安排工作条

件退役士兵全部妥善安置到位;组织退役士兵免费参加技能培训7852人次;军地双方打造双拥共建示范点6个,结成双拥共建单位43对,各地普遍建立双拥路、双拥街、连心桥、共建学校等双拥阵地;驻衡部队先后出动官兵和民兵预备役人员3万余人次,圆满完成战备执勤、森林灭火、防汛抗旱、协助抓捕入境逃犯等急难险重任务,积极参与脱贫攻坚、创文创卫等重大活动,为衡阳经济社会发展作出了突出贡献。